



## 政协贵阳市十二届四次会议开幕

两会特别报道详见2版3版

### 贵阳市中考体育开考

记者探营南明区考点,见证“安全距离”

昨日,备受瞩目的中考体育考试拉开帷幕。与往年不同,今年,受新冠肺炎疫情影响,贵阳市在加强疫情防控工作的同时,为确保体育中考的公平、公正、公开,在“三区一地”即云岩区、南明区、观山湖区、花溪区(原小河属地)的体育考试分别设置一个考点,其中,南明区考点设在贵阳市女子职业学校马王庙校区。

微风相伴,当天,记者深入南明区中考体育考试现场,探营这场特殊时期的体育考试。

#### 错峰入场 有序备考

“同学们,按顺序,前面的同学先下车,后面的同学陆续跟上,不能拥挤。”5月12日清晨7时45分,在贵阳市女子职业学校马王庙校区的大门外,南明区宏志学校、贵阳市朝阳中学的考生专车陆续到来,在老师们的组织下,带着口罩,携带准考证的学生们间隔1米距离下车,经过身份核实、消毒池、体温测量后,经过专门隔离出来的体育考试专用通道,进入候考区。

记者看到,从大门到候考区这一段400米左右的路程,地上每隔2米,都张贴着“请保持1米以上安全距离”的提示地标,时刻提醒考生们保持距离。

进入室外检录处,考生们每10人分成一个小组,经过短暂的热身,以小组为单位,陆续进入考试通道。

据了解,和2019年体育中考一样,今年,中考体育考试目标效果测试包含了身体素质、身体机能和运动技能三类评价指标。第一类为市统一测试项目立定跳远;第二类为“二选一”选测项目,分为男生台阶试验或1000米、女生台阶试验或800米;三类为“五选一”选测项目,包含篮球(运球)、足球(运球)、排球(正面双手垫球)、跳绳(一分钟正摆双脚跳绳)、跳远等项目。

记者在现场看到,考试区内非常严格地控制着备考人数。当第一组开始测试时,第二组、第三组学生在备考区备考;第一组学生测试完毕离开后,下一个小组才进入现场。

#### 一具一消毒 接触不交叉

上午9时,南明区中考体育考试正式开始。由于涉及的体育器械较多,为了确保学生安全,南明区采用了“一人一具一消毒”的措施。

从学校进门处,一直到考场,记者看到,在每一个学生可以停留的地方,南明区教育局中考体育考试筹备组都在显眼处摆放了免洗消毒液及酒精。此外,



为了保证空气自然流通,在搭建临时考场时,南明区充分考虑通风效果,将考场搭建前后通风型,避免考生在封闭的环境中应考。

同时,学生从进入考场,一直到候考区,都需要佩戴口罩。而南明区教育局中考体育考试筹备组也在考场入口,为没有口罩的学生准备了备用口罩。据介绍,考生从防疫点到候考区需全程戴口罩。到各个项目点时,因考试需要可以摘下,但考完后必须立即佩戴,直到到达下一个考点,才能摘下口罩。

在台阶试验考试现场,记者看到,随着音乐响起,考生们左右腿轮换,在台阶上踏跳;经过3分钟的踏跳以后,通过仪器,测试考生的心肺功能适应水平。

由于测试心肺功能时,需要借助仪器,考生们必须通过握住测试手柄才能测量。因此,当第一批考生测试完毕以后,一旁的考务人员立即戴上手套,进入考试区对手柄进行消毒。

不仅在台阶试验现场,在篮球、排球、足球、跳绳测试现场,考务人员均随时准备着,一旦考试完毕,立即上前,对学生接触过的考试设备进行消毒,以确保每一位考生的健康安全。

#### “电子裁判”上场 确保考试公平

今年,在贵阳市教育局的统一部署下,一批“电子裁判”登场,通过借助先进科技,保证考试公平。

记者在候考区看到,考生进入候考区后,由于个人信息已提前录入,考试前会拿到属于自己的卡。考生在考试过程中,每个项目所用的设备都装有相应的电子芯片,考试结束后,成绩会自动显示,中间过程,避免了人为操作的可能,由此保证考试公平。

在立定跳远考试现场,记者看到,考生进入考试点以后,老师会讲解考试规则,进入考试区以后,立定跳远测试机机端显示屏上会显示学生姓名、当前测试成绩、最好成绩,每一次测试完毕,显示屏都会在很短的时间内,显示出测试结果,并形成考生考试数据。

同样,在台阶试验、跳绳、球类等项目考试点,测试仪、摄像头等富含科技含量的仪器无处不在,让每一名考生的考试过程都有迹可循,做到最大程度的公平、公正。 贵阳日报融媒体中心记者 尹香力

#### 部分考试延期 开考时间公布

涉及专升本文化考试、普通高考英语口语考试等

本报讯 记者从贵州省招生考试院获悉,2020年我省部分延期举行的考试时间已确定。

其中,专升本文化考试:7月7日;高职(专科)分类考试招生中职毕业生文化综合考试:7月9日;普通高考民族语言口语测试:7月17日至19日;普通高考英语口语考试:7月18日至19日。

省招生考试院提示,以上考试的具体安排请关注贵州省招生考试院官方网站及微信公众号发布的相关消息。(贵阳日报融媒体中心记者 张梅)



#### 恢复收费后 高速路通行费涨了?

省交通运输厅作出详细解答

详见5版

#### 黔灵山猕猴 罕见产下双胞胎

专家称概率为万分之一;爱猴人士为两只猴仔取名“大双”“小双”



详见6版

5月9日、10日,先后新增6例新冠肺炎确诊病例

#### 限期10天 武汉全员核酸筛查

详见11版